

Informează-te doar din surse verificate și sigure!

C**VID-19**

**UNIUNEA EUROPEANĂ: VACCINAREA:
CÂND TREBUIE EVITATĂ VACCINAREA.**



Acest material apare în cadrul Proiectului "Asigurarea informării corecte și combaterea dezinformării în pandemia COVID-19", implementat de Centrul pentru Politici și Analize în Sănătate (Centrul PAS) cu suportul financiar al Fundației Soros-Moldova/Departamentul Sănătate Publică. Informațiile prezentate în acest material nu sunt împărtășite neapărat de Fundația Soros-Moldova.

UNIUNEA EUROPEANĂ: Vaccinarea: Când trebuie evitată vaccinarea.

Un vaccin poate fi contraindicat la anumite persoane, ceea ce înseamnă că aceste persoane nu pot fi vaccinate. Înainte de vaccinare trebuie discutate întotdeauna cu cadrul medical eventualele contraindicații.

Un vaccin este contraindicat la oamenii care sunt **alergici** la una din substanțele active sau la ingredientele vaccinului menționate în informațiile despre acesta.

Antecedente de reacții „anafilactice” sau alte **reacții alergice grave** după o vaccinare sunt o contraindicație pentru doze ulterioare din vaccinul respectiv. Anafilaxia este o reacție alergică extremă de rapidă, rară, care poate cauza șoc, umflare și dificultăți de respirație. Reacția apare de obicei la câteva minute după expunerea la sursa alergiei. O persoană care are o reacție anafilactică sau altă reacție alergică gravă după un anumit vaccin nu mai poate fi vaccinată din nou cu același vaccin decât dacă vaccinul este absolut exclus ca fiind cauza reacției.

Anumite **tulburări ale sistemului imunitar** (de exemplu, imunodeficiențe congenitale), sau **tratamente medicale** (de exemplu, chimioterapie, transplant de măduvă sau de alt organ sau doze mari de steroizi) sunt contraindicații pentru anumite vaccinuri, de exemplu împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei sau vaccinul antitifoidic oral.

În unele cazuri, efectuarea completă a imunizărilor necesare se recomandă înainte de începerea unui tratament deoarece în cursul tratamentului, pacientul poate avea un risc mai mare de infecții. Pacienții imunocompromiși beneficiază de asemenea, atunci când cei din jurul lor (de exemplu, membrii familiei, îngrijitorii) sunt vaccinați complet, fiind astfel protejați indirect.

Unele vaccinuri sunt contraindicate în **sarcină**, de exemplu cel împotriva rujeolei, oreionului și rubeolei. Trebuie depuse toate eforturile pentru ca femeile să fie vaccinate cu toate vaccinurile de rutină recomandate înainte de a ajunge la vârsta fertilă. Femeile de vârstă fertilă ar trebui să discute cu cadrul medical care sunt vaccinurile recomandate înainte, în timpul și după sarcină.

Pot exista și alte contraindicații, specifice pentru anumite vaccinuri, care trebuie discutate cu cadrul medical.

Sursa:

<https://vaccination-info.eu/en/vaccination/when-vaccinate/when-avoid-vaccination>

